



Результаты работы следственного управления по профилактике преступности за 2015 год

За 2015 год следователями следственного управления СК РФ по Удмуртской Республике внесено 1623 представлений об устранении обстоятельств, способствующих совершению преступлений, по 1436 уголовным делам (АППГ — 1370 по 1360 уголовным делам). Рассмотрено 1367 представления, по которым привлечено к дисциплинарной ответственности 1573 лиц (АППГ — 1131).

В целях профилактики совершения преступлений следователями следственного управления в 2015 году проведена 271 встреча с представителями общественности, направлено 276 информационных в общественные объединения и организации, осуществлено 16276 выступлений в средствах массовой информации, из них в печати 2042 выступления, по телевидению 996, сделано 8185 публикаций в сети Интернет.

Представления об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, вносились следователями в органы внутренних дел, а также в учреждения здравоохранения, образования, в органы власти и местного самоуправления.

В производстве Можгинского МСО находилось уголовное дело № 28/720 по обвинению депутата Совета депутатов муниципального образования «Новогорское» Граховского района Удмуртской Республики сроком созыва с 2012 года по 2016 год Ладыгина М.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.260 УК РФ, по факту незаконной рубки лесных насаждений на территории Граховского района Удмуртской Республики.

По окончании расследования уголовного дела в порядке ч. 2 ст. 258 УПК РФ в адрес ГКУ УР «Кизнерское лесничество» внесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления.

По результатам расследования уголовного дела материальный ущерб в размере 45 781 рубля 68 копеек возмещен обвиняемым Ладыгиным М.А. полностью, за допущенные упущения по службе к дисциплинарной ответственности в виде выговора привлечен сотрудник лесничества.

Следователями также практикуется участие в рассмотрении направленных представлений, принципиально ставится вопрос об ответственности должностных лиц.

Так, следственным отделом по Первомайскому району г. Ижевска расследовано уголовное дело по факту обнаружения трупа Лебедева С. А. В ходе расследования данного уголовного



дела установлено, что Лебедев С.А. нигде не работал, злоупотреблял спиртными напитками, систематически высказывал угрозы физической расправы в адрес Лебедевой Т.А. и ее несовершеннолетнего сына Лебедева О.С., устраивал скандалы, ссоры с Лебедевой Т.А., в ходе которых он унижал и оскорблял грубой нецензурной бранью Лебедеву Т.А., требовал деньги на спиртные напитки. 27.07.2015 Лебедев С.А., вновь находясь в состоянии алкогольного опьянения, беспричинно нанес Лебедевой Т.А. побои, в результате чего последняя, находясь в состоянии аффекта, схватила топор и нанесла им не менее 6 ударов в область головы Лебедева С.А., от чего последний скончался на месте происшествия. Соответствующая профилактическая работа с погибшим со стороны участкового уполномоченного полиции в данном случае не проводилась, в связи с чем следователем внесено представление в порядке ч. 2 ст. 258 УПК РФ, по результатам рассмотрения сотрудники полиции привлечены к дисциплинарной ответственности.

Профилактика преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних

В 2015 году в Удмуртской Республике на 3,2% возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 694 до 716), наиболее существенно в Ярском, Камбарском, Якшур-Бодьинском, Сюмсинском, Игринском, Алнашском и Красногорском районах Удмуртской Республики.

Значительное снижение уровня преступности наблюдается в Индустриальном районе г.Ижевска, Можгинском, Кизнерском и Граховском районах Удмуртской Республики. На 2,5 % увеличилось количество совершенных несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе предусмотренных ст. 111 УК РФ на 62,5%, с 8 до 13.

Вместе с тем, наблюдается снижение количества совершенных изнасилований на 75%, разбоев на 11,8% грабежей на 33,8%, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотическим веществ на 9,4%.

В 2015 году следственным управлением возбуждено 188 уголовных дел, в том числе 79 — по фактам совершения преступлений против собственности, 58 — по фактам незаконного оборота наркотических средств, 14 — по фактам совершения преступлений против половой свободы, 3 — по фактам совершения несовершеннолетними убийств, 3 — по фактам причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

Всего в производстве следователей следственного управления находилось 356 уголовных дел указанной категории.

По результатам расследования 185 уголовных дел направлено в суд в отношении 235 несовершеннолетних:

116 (49,4 %) — о преступлениях против собственности;

62 (26,4 %) — о преступлениях, предусмотренных ст. 228 УК РФ;

5 (2,1 %) — о преступлениях, предусмотренных ст. 105, ч.4 ст. 111 УК РФ;

8 (3,4 %) — о преступлении против половой неприкосновенности;

(1,3%) -о преступлении, предусмотренном ст. 282 УК РФ,



41 (17,5 %) — о преступлениях иной категории.

По всем оконченным делам внесены представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 247 лиц.

В 2015 году отмечается рост преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, на 7,7%, с 1711 до 1843. Вместе количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 34,4%, с 250 до 164.

Существенный рост преступности наблюдается в Устиновском районе г.Ижевска — 70,6%, а также в сельских районах республики: Киясовском, Шарканском, Можгинском, Граховском, Дебесском и Сюмсинском.

Следственным управлением возбуждено в 2015 году 320 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, в том числе 182 — по фактам совершения преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних, 66 — по фактам хищения имущества несовершеннолетних, 18 — по фактам причинения смерти детям по неосторожности.

По результатам расследования направлено в суд 198 уголовных дел в отношении 223 лиц.

По всем оконченным делам внесены представления в порядке ч. 2 ст.73 УПК РФ, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 238 лиц.

В 2015 году сотрудниками следственного управления по вопросам противодействия и профилактики преступности среди несовершеннолетних осуществлено свыше 2400 выступлений в средствах массовой информации, проведено почти 150 встреч с представителями общественности, 16 интервью, 8 брифингов.

Вопросы профилактики преступности в среде несовершеннолетних отражаются в информационных сообщениях, направляемых каждое полугодие в адрес органов муниципальной и государственной власти: Главы Удмуртской Республики, Председателя Правительства Удмуртской Республики, глав муниципальных образований Удмуртской Республики, Уполномоченного при Главе Удмуртской Республике по правам ребенка.

В декабре 2015 года следственным управлением внесены предложения в Правительство Удмуртской Республики о создании республиканского центра по оказанию экстренной психологической помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, реабилитации детей — жертв насилия и их психологическому сопровождению.

В настоящий момент «пилотный проект» по созданию Центра и работе с пострадавшими реализуется Министерством здравоохранения Удмуртской Республики, с которым с декабря 2015 года следственным управлением осуществляется обмен данными о несовершеннолетних, ставших жертвами преступления.

Следственным управлением введено в практику участие и организация таких способов профилактики преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, совершенных несовершеннолетними, как обще районные родительские собрания.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Так, 26.08.2015 с учетом складывающейся в Малопургинском районе Удмуртской Республики неблагоприятной ситуацией с преступностью несовершеннолетними сотрудниками следственного управления проведен комплекс выездных мероприятий в с. Малая Пурга, посвященный вопросам профилактики преступности и защиты прав несовершеннолетних. В рамках выездных мероприятий в администрации МО «Малопургинский район» организован «круглый стол» на тему «Организация взаимодействия государственных, муниципальных органов, общественных организаций и иных общественных институтов в вопросах преодоления негативных тенденций, связанных с преступностью, в том числе несовершеннолетних, и профилактики подростковых суицидов», в работе которого приняли участие сотрудники следственного управления, Уполномоченный при Главе Удмуртской Республики по правам ребенка Авдеева О.Л., первый заместитель Министра социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики Лубнина О.В., начальник Управления ФСКН России по Удмуртской Республике Лукин С.Т., начальник Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике Фомин П.М., заместитель Министра образования и науки Удмуртской Республики Белозеров И.Н., представители общественности, психологи, должностные лица органов системы образования и субъектов профилактики, директора образовательных учреждений района, главы сельских поселений, члены родительских комитетов, иные представители общественности района.

26.11.2015 сотрудниками следственного управления совместно с уполномоченным при Главе Удмуртской Республики по правам ребенка Авдеевой О.Л., начальником ПДН МВД по УР Мальковой В.В., сотрудниками органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кизнерского района Удмуртской Республики принято участие в работе общеродительского собрания Кизнерского района Удмуртской Республики по вопросам профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними. Данное мероприятие посетило около 400 человек, его проведение освещено в средствах массовой информации.

Руководителями следственных подразделений следственного управления регулярно проводятся встречи в образовательных и дошкольных детских учреждениях, на которых до педагогов и родителей несовершеннолетних доводится информация о состоянии преступности несовершеннолетних, о выявленных в ходе следственной практики обстоятельствах, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, проводятся беседы, направленные на повышение эффективности деятельности педагогических работников и непосредственно родителей по обеспечению личной безопасности несовершеннолетних и предупреждению криминогенных ситуаций, принимается участие в работе комиссий по делам несовершеннолетних.

Вопросы профилактики преступности несовершеннолетних в первом полугодии 2015 года, в целях обеспечения безопасности малолетних совещены на встречах с сотрудниками управления дошкольного образования г.Ижевска в Ленинском, Октябрьском, Индустриальном, Первомайском и Устиновском районах г.Ижевска.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Во втором полугодии 2015 года целях профилактики совершения преступлений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, патриотического воспитания молодежи, в сентябре в первый день нового учебного года в учебных заведениях проведены открытые уроки (встречи) о мерах безопасности и правилах поведения ребенка в опасных ситуациях; о вреде употребления наркотиков, алкоголя и никотина; преступлениях в отношении несовершеннолетних и преступлений, совершаемых несовершеннолетними.

Сотрудники аппарата следственного управления и районных (межрайонных) следственных отделов провели встречи и открытые уроки в 24 специальных, высших учебных заведениях и средних общеобразовательных школах.

Ежемесячно проводятся учебные занятия с курсантами Центра допризывной подготовки и военно-патриотического воспитания молодежи г.Ижевска Регионального отделения ДОСААФ России. Данные мероприятия являются одной из эффективных форм профориентационной и патриотической работы среди молодежи, проводимой сотрудниками следственного управления.

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/875535/item/1026192>